

# Институција част



Први и основни циљ је школовање високо професионалног и мотивисаног официра потпуно оспособљеног за све три мисије дефинисане *Законом о Војсци*, одбрану земље, учешће у мировним мисијама и помоћ грађанима у случају елементарних непогода, истакао је на свечаности министар Шутановац

Свечаношћу у Великој ратној сали старог Генералштаба обележен је 24. фебруар – Дан Универзитета одбране, најмање високошколске установе у академској заједници наше земље.

Скупу су присуствовали министар одбране Драган Шутановац, министар просвете Жарко Обрадовић, чланови Ректорског савета Конференције универзитета Србије, ректор Универзитета одбране Чешке Републике проф. др Рудолф Урбан са сарадницима, представници академске заједнице, јавног и културног живота, као и бројни гости.

Говорећи о значају прве годишњице, ректор Универзитета одбране генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић истакао је да су оснивањем те високошколске војне установе интегрисани расположиви ресурси и хармонизован образовни процес са академском заједницом Србије.

– У том процесу одлучили смо да поштујемо историју и традицију и вековима стваране вредности, али и

# И И СТВАРАЛАШТВА



Министру Шутановцу Плакети Конференције универзитета Србије уручио је ректор Београдског универзитета Бранко Ковачевић

да се непоколебљиво суочимо са садашњим временом и боримо за боље сутра. Тај важан државни пројекат функционално је објединио образовне и научно-истраживачке потенцијале Војне академије и Војномедицинске

## СВЕЧАНА СЕДНИЦА КОНФЕРЕНЦИЈЕ УНИВЕРЗИТЕТА СРБИЈЕ

Поводом Дана Универзитета одбране у Ректорату Универзитета одбране одржана је свечана седница Конференције универзитета Србије (КОНУС) којој су присуствовали ректори акредитованих државних и приватних факултета академске заједнице Србије.

Честитајући празник, председавајући Конференције универзитета Србије, ректор Београдског универзитета проф. др Бранко Ковачевић истакао је да данас Универзитет одбране представља спој традиције и одговора на потребе савремене државе и војске.

академије – нагласио је генерал Јевтић, додајући да је циљ стварање препознатљиве референце Министарства одбране наше земље и институције од стратешког значаја за систем одбране и државу Србију, а предуслов за то су знање и образовање.

Та идеја, како је истакао, била је водиља за све оне који су учествовали у стварању Универзитета одбране, а уједно и величанствени изазов стварања профила будућих српских официра који морају бити хармоничан склад најсветлијих традиција наше војске, али времена у којем живимо.

– Модеран српски официр, данас, али и сутра, мора да обједињује војничку част и стваралачку снагу која ће бити основ сталног усавршавања у складу са достигнућима наука одбране. Жеља нам је да стварамо врхунске стручњаке, али да кроз студирање, и касније каријерно усавршавање ослободимо стваралачки дух даровитих и високомотивисаних људи који су покретачка снага сваког напретка – истакао је ректор Универзитета одбране.

У наставку свечаности, министру одбране Драгану Шутановцу додељена је Плакета Конференције универзитета Србије (КОНУС) за допринос успостављању и развоју Универзитета одбране, коју је у име те асоцијације уручио ректор Београдског универзитета проф. др Бранко Ковачевић.

Захваљујући на признању, министар Шутановац је нагласио значај оснивања такве војне високошколске установе како за образовање официра, тако и за државу у целини. Он је нагласио да је у оквиру свеукупне реформе система одбране, реформисано и војно образовање као један од најважнијих сегмената система одбране.

– Вишедеценијска тежња и потреба за оснивањем таквог универзитета сазрела је пре три године када смо кренули са остваривањем те замисли – истакао је министар Шутановац, додајући да је на том путу било отпора,

## САРАДЊА УНИВЕРЗИТЕТА ОДБРАНЕ У БЕОГРАДУ И БРНУ

У Ректорату Универзитета одбране генерали Јевтић и Урбан потписали су споразум о пословно-техничкој сарадњи којим се формализује успешна сарадња Универзитета одбране у Београду и Универзитета одбране Чешке Републике у Брну, а односи се на будуће модалитете сарадње.



Ректор Универзитета одбране генерал-потпуковник др Миодраг Јевтић уручио је почасни докторат ректору Универзитета одбране Чешке др Рудолфу Урбану

али да су све сумње биле отклоњене 2010. године акредитацијом студијских програма за сва три нивоа студија.

– Данас на Универзитету одбране студира 846 кадета, међу којима 196 девојака и 10 цивила, а њихово школовање води 256 професора и асистената. Ове године уписана је и прва генерација на докторским студијама, а имамо и неколико страних држављана – навео је министар одбране, додајући да квалитетни услови студирања, сигурна радна места, вођена каријера и признавање диплома стечених у војним школама, изазива велико интересовање младих људи у нашој земљи, о чему сведочи податак да се од шест до десет кандидата пријављује за једно упражњено место.

– Први и основни циљ је школовање високо професионалног и мотивисаног официра потпуно оспособљеног за све три мисије дефинисане Законом о Војсци, одбрану земље, учешће у мировним мисијама и помоћ грађанима у случају елементарних непогода – поручио је министар Шутановац. Он је оценио да чињеница да имамо кадете и студенте са више континената најбоље показује да смо на добром путу, а резултати које смо до сада остварили добра су основа али и подстицај за даљи рад.

## Почасни докторат професору Урбану

Ректор Универзитета одбране генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић, на свечаности је уручио почасни докторат ректору Универзитета одбране Чешке Републике проф. др Рудолфу Урбану, који је постао први почасни доктор Универзитета одбране.

Професор Урбан изразио је задовољство и захвалност за признање, наглашавајући да је у основи тог геста пријатељство, разумевање и сарадња два универзитета.

– Од почетка ја наша добра сарадња допринела томе да сарађујемо као равноправни партнери, а тако се наши односи развијају и даље. Био сам присутан када се дискутовало о називу ваше школе и поносан сам што сте изабрали то име јер сад у Европи постоје два универзитета одбране – Универзитет одбране у Брну и Универзитет одбране у Београду, рекао је професор Урбан.

Професор је захвалио тиму генерала и пуковника са којима је сарађивао као и свим својим, како каже, српским пријатељима.

– На крају бих желео да изразим свој однос према вама. Супруга ми је пред долазак поставила питање да ли опет путујем у Србију, а мој одговор је гласио – *Ја волим животи, волим шебе и своје српске пријатеље.*

## Богата традиција сарадње

У име Заједнице универзитета Србије, коју чини 17 акредитованих универзитета и 275 хиљада студената, ректор Београдског универзитета проф. др Бранко Ковачевић честитао је Универзитету одбране годишњицу и истакао да је „оптичка варка“ када се говори о првој годишњици војног школства у Србији. Подсетио је да је оно старо колико и високо школство у нашој држави и да су захваљујући војсци српски универзитети раније били високо ранжирани у свету.

– Шта смо на крају урадили, урадили смо оно што би свако паметан урадио. Повезали смо и сачували богату традицију коју мало која земља у Европи има, направили смо континуитет према захтевима модерног времена и модерне државе и војно школство увели у српски научно-високообразовни простор и у европски образовни простор, јер војска је институција државе и без војске нема државе – рекао је др Ковачевић. Он је захвалио свима који су помагали и учествовали у развоју Универзитета одбране, а посебно је похвалио труд министра Шутановца.

– Желим да захвалим министру одбране који је улагао напоре да се сви тешки задаци, формално-правне и суштинске природе реше, и допринео оснивању Универзитета одбране, његовом развоју и повезивању војног и цивилног школства. Због тога је седамнаест ректора и одлучило да Повељу доделе министру Шутановцу – нагласио је ректор Ковачевић. ■

Биљана МИЉИЋ

Снимили Горан СТАНКОВИЋ и Јово МАМУЛА